



Недавно в интернете появился видеоролик, показывающий, как проходят крестные ходы в Оптиной пустыни – одном из самых известных мужских монастырей в России. Зрителей поразило, что основными участниками торжественного шествия стали коты, которые дисциплинированно и с достоинством следовали за насельником обители. Оказалось, небольшой крестный ход с местными котами – давняя ежедневная традиция Предтеченского скита Оптиной пустыни, в котором проходят круглосуточные богослужения.

Пушистые «богомольцы» вызвали у россиян восторг, умиление и удивление одновременно. Одни улыбаются и говорят, что, видимо, коты в Оптиной – крещёные. Другие уверены, что мурлыки всего-навсего проголодались, поэтому и ходят за человеком в ожидании кормёжки. «Сначала я тоже подумал, что они за едой идут, но голодные коты всегда бегут наперерез, как стая голодных волков, – не согласен очередной комментатор. – А тут строгий марш друг за другом. Очень необычно».

Скалозубы недоумевают: что же это за страна такая, где даже коты участвуют в крестных ходах? «Православная церковь выбрала самое мощное оружие – котиков, – выдвигает гипотезу один наблюдатель. – Им никто не может противостоять. Сам Бог, наверное, окружён котиками».